



## 难忘的一天

■锦绣小学四(2)班 徐韵雅

我永远忘不了上周日晚上发生的那件事,它仿佛刻在了我的心上,难以忘却。

那是一个傍晚,我拿着火腿肠去喂小区里的流浪猫,看它吃得很香,感觉它很乖,就想逗一下。可是,小猫护食心极强,以为我要和它抢吃的,生气地抓了我一下。我的手破了皮,渗出了血。我脑海中浮现出了得狂犬病的人可怕的样子,心里害怕极了。我哇地一声哭了,爸妈听到我的哭声,赶紧下楼找我。我边哭边把事

情讲给爸妈听,他们立刻带我到防疫站打疫苗。

到了防疫站,我看到有几个被猫抓狗咬的人在排队打针,不时传来孩子的哭声,我心里更害怕了。论到我了,医生详细地了解情况,问道:“疫苗要打五针,你是家猫抓的,还是野猫?”我说:“野猫。”医生严肃地说:“家猫抓的风险远远小于野猫。这种情况要打三支免疫球蛋白、一针破伤风、五针疫苗!”爸妈为我选择了300多元一支的疫苗,我想这些针打

完都要2000多元!这么多钱都够我学一年舞蹈了,此刻我的心里除了害怕,还很愧疚。

第一针打在左肩,还好不算疼。第二针、第三针免疫球蛋白需要在手上打,药刚一推进血管里,一股钻心的疼痛涌上心头,我的泪水一下子涌了出来。不一会儿,我的手就肿成了刚出锅的馒头。

经过这次教训,我再也不敢逗猫狗了。我也提醒大家,要保护好自身安全,千万不要去招惹野猫和野狗。



山明水秀  
开源路小学二(2)班 新玖楸  
(指导老师:丁晶)

## 我身边的“活雷锋”

■胜利街小学教育集团三(6)班 宋如意

雷锋叔叔的生命虽然短暂,但他的精神却像三月里的春风,吹遍了祖国大地,一代一代地被传承下来。瞧,我身边就有一位这样的“活雷锋”。

他在万物复苏的春天,自费购置了一套理发工具,给小区里行动不便的老人义务上门理发,一干就是一整天。他在骄阳似火的夏天,顶着烈日,骑着三轮车到建筑工地为工人们送去清凉解渴的绿豆水。他在硕果累累的秋天,常常提着新鲜的水果去

养老院看望孤寡老人,陪他们聊聊天,讲讲笑话,还拉拉他拿手的二胡,给老人们送去温暖和快乐。他在冰天雪地的冬天,不畏严寒,把小区道路上的积雪打扫得干干净净,方便了大家出行。

你们想知道他是谁吗?他就是我们小区的“活雷锋”,我的邻居夏明轩哥哥。

他是一位煤矿工人,国字脸,卧蚕眉下有一对深邃的眼睛。他的工

作是在井下挖煤,每天升井后已经很劳累了,但他还坚持为大家做一些力所能及的事情。在我们小区,经常能看到他忙碌的身影,大家都亲切地称他为“活雷锋”。

雷锋叔叔说过:人的生命是有限的,但为人民服务是无限的,我要把有限的生命投入到无限的为人民服务之中去。明轩哥哥是这样做的,我敬佩他,我也要做一个像他这样的新时代“活雷锋”!(指导老师:郭炎娜)



春暖花开  
开源路小学四(2)班 高望博  
(指导老师:宋书鸽)

## 我发现的春天

■开源路小学二(3)班 郭梓辰

春回大地,万物复苏,春天已经悄悄地来到我们身边,春天到底在哪儿呢?让我找找看。

春天在小河里,冰雪融化,泉水

叮咚,仿佛在叫着:“春天来了!”

春天在山野里,柳绿花红,百花争艳;莺歌燕舞,百鸟争鸣,它们都在争着告诉我:“春天来了!”

我高兴地跑回家:“妈妈,妈妈,我找到春天了,春天就在我们的身边!”

(指导老师:魏松鸽)

## 一次奇妙的“旅行”

■开源路小学三(2)班 杨富淋

3月22日下午,在温暖的春风中,我们小记者一起来到平顶山市气象局参观。

我们走进气象观测场,帅气的气象台副台长带我们参观了风速风向测量仪。它长得像铁塔,有十几米高,上面安装着很多极薄的铁片。当风从四面八方吹过来时,铁片就

会指向风的方向,风速是由三个像勺子一样的东西测量的。如果是微风,“勺子”就转得很慢。这些装置连着传感器,传感器又把风速和风向的信息传到大屏幕,气象工作人员就能适时地判断风力的大小和风向了。

紧接着,我们还参观了雨量计、

太阳紫外线辐射测量计、雾天能见度测量仪……大家都观察得很认真。听着工作人员的讲解,同学们像叽叽喳喳的小鸟,问个不停。

这是多么奇妙的一次“旅行”呀!我们了解了这么多的气象知识,也为我们打开了一扇科学探索的大门。

(指导老师:贾艳旭)



春到燕归来  
开源路小学二(2)班 张梓宸  
(指导老师:丁晶)

## 走进气象局

■开源路小学五(5)班 郭子辰

上周五下午,平顶山日报社小记者团组织我们学校的小记者去平顶山市气象局参观。

工作人员为我们分发了气象科普读物,我得到的是一本《河南省气象灾害——预警号》。我们这组小记者先去雷达科普展区参观,那里陈列着许许多多古老的用来预报天气的设备和许许多多记载天气的资料,最

早可以追溯到商周时期,甲骨文中已经有了关于天气记载的文字。

之后,我们又参观了风速风向测量仪、百叶窗测湿器等气象测量仪器。我最感兴趣的还是那台“三七高射炮”,它的炮口直径是37毫米,它的作用是用来进行人工降雨或降雪等。

老师还给我们讲了不注重天

气预警防雷减灾等而受到严重经济损失的事例,可见天气对人们的生活和农业生产的影响有多么大。

今天的参观让我学到了许多天气知识,了解到许多有关天气的谚语,比如“朝霞不出门,晚霞行千里”“燕子低飞天将雨”等。我感到气象科技的魅力太大了,我要好好学习,力争掌握更多的科学知识。

## 画太阳

■开源路小学一(3)班 张家铭

我画了个彩色的太阳,  
送给了春天。  
春风,  
吹绿了柳枝,

吹来了燕子,  
吹化了冰雪,  
吹开了花朵……  
我画了个彩色的太阳,

送给了春天。  
让春天变得多姿多彩。

(指导老师:梅剑祯)



玉兰花  
光明路小学教育集团三(7)班 周锦恬